

Bugünün Takvimi

Saat	Ülke	Veri	Dönem	Beklenti	Önceki
09:00	İngiltere	ILO İşsizlik Oranı (3 Aylık) (%)	Şubat	5,2	5,2
09:00	İngiltere	Ortalama Haftalık Kazançlar (3 Aylık) - Yıllık (%)	Şubat	3,6	3,9
10:00	Türkiye	Reel Kesim Güven Endeksi	Nisan	101,0	101,0
10:00	Türkiye	Kapasite Kullanımı (%)	Nisan	73,3	73,3
12:00	Almanya	Zew Beklenti Endeksi	Nisan	-7,0	-0,5
12:00	Almanya	Zew Cari Endeksi	Nisan	-70,7	-62,9
12:00	EB	Zew Beklenti Endeksi	Nisan	-8,5	-8,5
15:15	ABD	ADP Özel Sektör İstihdam Değişimi - Haftalık Tahmin (bin)	04-Nis	39,3	39,3
15:30	ABD	Perakende Satışlar - Aylık (%)	Mart	1,4	0,6
15:30	ABD	Otomotiv Harış Perakende Satışlar - Aylık (%)	Mart	1,4	0,5
17:00	ABD	İşleme Stokları (%)	Şubat	0,3	-0,1
17:00	ABD	Bekleyen Konut Satışları - Aylık (%)	Mart	0,0	1,8
17:00	ABD	Bekleyen Konut Satışları - Yıllık (%)	Mart	0,0	-0,6

Hazine 2 ve 5 Yıl Vadeli Devlet Tahvil İhalesi Düzenleyecek

Güne Başlamadan Bilinmesi Gerekenler

İran'ın ABD ile İslamabad'da bugün gerçekleşecek müzakerelere katılacağı yönündeki beklentilerle piyasalarda toparlanma izliyoruz. Japonya ve Hong Kong endeksleri ılımlı artışlar kaydederken, Çin piyasaları negatif ayrışıyor. Diğer taraftan ABD ve Avrupa vadeliyelerinin de bugünkü görüşmelere ilişkin iyimserlikle desteklendiği görülüyor. Öte yandan ABD endeksleri haftanın ilk işlem gününü hafif düşüşlerle tamamladı. Dow Jones %0,01, S&P500 %0,24 ve Nasdaq %0,26 değer kaybetti.

Müzakereler öncesi dolar endeksi 98,1, ABD 2 yıllık tahvil getirisi %3,71 ve 10 yıllık tahvil getirisi %4,24 seviyelerinde bulunuyor. Görüşmelerin yanı sıra bugün Trump'ın Fed başkanlığına aday gösterdiği Kevin Warsh'ın Senato'daki oturumu takip edilecek. Oturum öncesi açıklamalarda bulunan Warsh, para politikasında bağımsızlığı koruma taahhüdünde bulunurken, faiz kararlarında tamamen bağımsız hareket edeceğini ve Fed'in önceliğinin fiyat istikrarı olduğunu vurguladı. Şu anki Fed Başkanı Powell'in görev süresinin sonuna yaklaşılmasıyla piyasalar sonraki Fed Başkanı dönemine ilişkin ipuçları ararken, bazı senatörlerin Powell'a yönelik soruşturma süreci tamamlanmadan Warsh'ın onayını engellemeye yönelik adımları nedeniyle Fed Başkanlığı görevinin 15 Mayıs'tan sonra kimin tarafından üstlenileceği tartışılmaya devam ediyor. Diğer taraftan bugün ABD'de yoğun bir veri takvimi de takip edeceğiz. ADP özel sektör haftalık istihdam değişimi, perakende satışlar ve bekleyen konut satışları verileri açıklanacak. Avrupa tarafında ise İngiltere'den gelecek işgücü istatistikleri ve Almanya ve Euro Bölgesi için açıklanacak Zew endeksleri gündemde olacak. Savaşa ilişkin anlık olarak değişen görünüm Avrupa ekonomilerine ilişkin belirsizlikleri artırmaya devam ederken, dün açıklamalarda bulunan Avrupa Merkez Bankası (ECB) Başkanı Lagarde, enerji fiyatlarındaki hareketliliğin devam süresi ve bu etkilerin genel enflasyona ne ölçüde yansıtılacağını netleşmemesi nedeniyle daha fazla veriye ihtiyaç duyulduğunu vurguladı. Diğer taraftan Lagarde, enerji maliyetlerindeki artışın bankanın olumsuz senaryolarını tetikleyecek seviyelere henüz ulaşmadığını belirterek bir miktar iyimserliğe işaret etti. Piyasalar ise hem Avrupa hem İngiltere Merkez Bankalarından sene sonuna kadar en az bir faiz artırımını beklemeye devam ediyor. EURUSD 1,1776, GBPUSD 1,3516 seviyelerinde bulunuyor.

BIST100 endeksi haftanın ilk işlem gününü bankacılık hisselerindeki satışların öncülüğünde %0,71 değer kaybı ile 14.484 seviyesinden tamamladı. Endekste işlem hacmi ise 205,5milyar TL oldu. Bu sabah dolar/TL 44,88, 5 yıllık CDS primi 230 seviyelerinde hareket ediyor. Yurt içinde günün veri akışında reel kesim güven endeksi ve kapasite kullanım oranı verileri öne çıkıyor.

Ons altın 4.791\$, ons gümüş 79,08\$ seviyelerinde seyrini sürdürürken, Brent petrol müzakereler öncesinde 94,6\$ seviyelerinden işlem görüyor. Bitcoin ise 75.800\$ çevresinde hareket ediyor.

Günün Teknik Seviyeleri

- ♦ **EURUSD:** yukarı yönde 1,1799–1,1847, aşağı yönde 1,1707–1,1689 seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **GBPUSD:** yukarı yönde 1,3557–1,3635, aşağı yönde 1,3492–1,3435 seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **Ons Altın:** yukarı yönde 4.871\$–4.913\$, aşağı yönde 4.767\$–4.727\$ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **Ons Gümüş:** yukarı yönde 80,21\$–82,53\$, aşağı yönde 78,13\$–76,98\$ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **Ons Platin:** yukarı yönde 2.157\$–2.202\$, aşağı yönde 2.068\$–1.999\$ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **Ons Paladyum:** yukarı yönde 1.634\$–1.795\$, aşağı yönde 1.541\$–1.473\$ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **XAUEUR:** yukarı yönde 4.156€–4.194€, aşağı yönde 3.941€–3.846€ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **XAGEUR:** yukarı yönde 72,25€–76,17€, aşağı yönde 66,50€–65,32€ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **USDTRY:** yukarı yönde 45,0000, aşağı yönde MOST indikatörü 43,9738 seviyesi öne çıkıyor.

FX Market Yenilendi!
 Canlı kur takibi,
 alarm kurma,
 emir verme ve
 yeni eklenen
 portföyüm özelliklerini
 yeni tasarımlarla
 keşfetmeye
 hemen başlayın.

Fibabanka Mobil'i indirmek için



Nazlı Dilcu Dağ
dilcu.dag@fibabanka.com.tr

Verde Zeyn Sakallı
verdezeyn.sakalli@fibabanka.com.tr

* Bu rapor arka sayfada yer alan çekince bildirimine bir bütündür.

Piyasalarda Öne Çıkan Haberler

Türkiye

- Türkiye İstatistik Kurumu'nun (TÜİK) açıkladığı verilere göre mart ayında yurt dışı üretici fiyat endeksi aylık %3,94, yıllık %35,40 arttı. Yıllık ÜFE Şubat'ta %35,55 ile 20 ayın en yüksek seviyesine çıkmıştı.
- Türkiye'nin uluslararası net yatırım pozisyonu açığı şubat ayında 347,6 milyar dolara yükseldi. Şubat ayı itibarıyla Türkiye'nin yurt dışı varlıkları, bir önceki ay sonuna göre %1,7 oranında azalışla 439,1 milyar dolar, yükümlülükleri ise %0,5 oranında azalışla 786,8 milyar dolar olarak gerçekleşti.
- TÜİK verileri, Türkiye'de çocuk nüfusu oranının verilerin tutulduğu 1935 yılından beri en düşük seviyesine gerilediğini ortaya koydu. Verilere göre Türkiye nüfusunun %24,8'ini çocuk nüfus oluşturdu. Söz konusu veri geçen yıl %25,5 olarak kaydedilmişti. Yoksulluk ve Yaşam Koşulları İstatistiklerine göre 2025 yılında toplam nüfusun %27,9'unun yoksulluk veya sosyal dışlanma riski altında iken çocuk nüfus için bu oranın %36,8 olduğu görüldü.
- Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası verilerine göre 1-3 ay vadeli TL mevduat faizi %40,6 ile son yedi ayın en yüksek seviyesine yükseldi. Aynı dönemde ihtiyaç kredisi faizleri %50,1'e ulaşıırken, ticari kredi faizleri de %40,9 seviyesine çıktı.
- Bloomberg'in haberine göre S&P Global Market Intelligence, Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası'nın bu haftaki toplantısında faiz oranlarını sabit bırakmasının "daha olası" olduğunu, öngörürken, "Bankanın likiditeyi sıkılaştırmaya ve faiz dışı diğer önlemlere devam etmesi muhtemel" tahmininde bulundu. Birch, İran savaşının Türk pazarı üzerindeki "belirsiz etkisinin" "daha uzun süreceğini" ve önceki enflasyon düşürme çabalarını boşa çıkaracağını düşünüyor. Birch, merkez bankasının faiz indirimlerine aralık ayından önce yeniden başlamasını beklemiyor.
- sahibinden.com, Bahçeşehir Üniversitesi Ekonomik ve Toplumsal Araştırmalar Merkezinin (BETAM) hazırladığı Nisan ayı "Otomobil Piyasası Görünümü" raporuna göre, mart ayında enflasyondan arındırılmış reel fiyatlar geçen yılın aynı dönemde %6,7 oranında azalırken, cari fiyatlar bir önceki yılın mart ayına kıyasla %22 artarak sabit kaldı.
- Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası'nın (TCMB) Başkan Yardımcısı Osman Cevdet Akçay, yaş haddi nedeniyle görevden ayrıldı.
- Merkezi yönetim brüt borç stoku, şubat sonu itibarıyla 14 trilyon 446,9 milyar lira olarak belirlendi. Borç stokunun 6 trilyon 887,2 milyar TL tutarındaki kısmı Türk Lirası cinsi, 7 trilyon 559,7 milyar TL tutarındaki kısmı döviz cinsi borçlardan oluştu.
- Uluslararası Enerji Ajansı (UEA) Başkanı Fatih Birol, Orta Doğu'daki savaş sonrasında enerji piyasalarındaki görünümü değerlendirdi. 2 yıla yakın bir süre dünya enerji piyasalarının volatil bir dönemden geçebileceğini kaydeden Birol "Bu nedenle özellikle petrol ve doğalgaz ithal eden gelişmekte olan ülkeler için zor bir döneme giriyoruz diyebilirim" ifadesini kullandı. Birol fiyatların yüksek olmasının Türkiye'de enflasyon, cari açık ve büyüme için iyi bir haber olmadığını ancak Avrupa ve Asya'daki bazı ülkeler kadar çok etkilenmeyeceğini ifade ederek "Ama bizim ekonomimizi de maalesef zorlayacak" açıklamasını yaptı.
- NBE'nin haberine göre; Orta Doğu'yu karıştıran savaş ateşkes ve müzakere sürecine girse de hem tarafların hamlelerinde hem de piyasalarda belirsizlik sürüyor. Hafta sonu İran'ın masadan kalkması, İsrail'in Lübnan'a saldırması belirsizlikleri daha da artırıyor. 28 Şubat'ta başlayan savaş devlet tahvillerinde de yabancıların sert satışına yol açtı, bu satışı karşılayan ise Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası (TCMB) ile bankalar oldu.

Avrupa

- Almanya'da üretici fiyatları, Orta Doğu'da tırmanan çatışmaların tetiklediği petrol şoku nedeniyle martta aylık bazda keskin bir yükseliş kaydetti. Üretici Fiyat Endeksi (ÜFE), martta bir önceki aya kıyasla %2,5 yükseldi. Bu oran, Ağustos 2022'den bu yana görülen en yüksek aylık artış olarak kayıtlara geçti. ÜFE yıllık bazda ise %0,2 düştü.
- AB Komisyonu Başkanı Ursula von der Leyen, AB genişlemesini jeopolitik zorunluluk olarak nitelendirirken, Avrupa'nın daha bağımsız hareket etmesi ve bölgenin Rus, Türk ve Çin etkisine bırakılmaması gerektiğini söyledi. AB Komisyonu Başkanı Ursula von der Leyen, AB genişlemesini jeopolitik zorunluluk olarak nitelendirirken, Avrupa'nın daha bağımsız hareket etmesi ve bölgenin Rus, Türk ve Çin etkisine bırakılmaması gerektiğini söyledi.
- Avrupa Merkez Bankası (ECB) Başkanı Christine Lagarde, İran ile yaşanan çatışmaların etrafındaki iki ana belirsizliğin, bankanın para politikası kararları almasını güçleştirdiğini belirtti. Lagarde, enerji fiyatlarındaki hareketliliğin devam süresi ve bu etkilerin genel enflasyona ne ölçüde yansıtılacağını netleşmemesi nedeniyle daha fazla veriye ihtiyaç duyulduğunu vurguladı. Lagarde, mevcut çatışma ortamının daha önce yaşanan krizlerden farklı olarak, savaş, ateşkes, barış görüşmeleri ve deniz blokajı gibi sürekli değişen bir yapıda olduğuna dikkat çekti. Bu durumun sonuçların derinliğini ve süresini tahmin etmeyi zorlaştırdığını belirten Lagarde, şu anki tablonun para politikası açısından kesin sonuçlara varmak için yeterince açık olmadığını ifade etti. ECB Başkanı, enerji maliyetlerindeki artışın bankanın olumsuz senaryolarını tetikleyecek seviyelere henüz ulaşmadığını ancak durumun yakından izlendiğini dile getirdi.

ABD

- ABD Gümrük ve Sınır Muhafaza, Yüksek Mahkeme'nin yasaya aykırı bulunduğu Trump tarifelerinin iadesi için geliştirilen sistemin ilk aşamasını devreye alırken, milyarlarca dolarlık geri ödeme süreci başladı.
- Fed'in başkan adayı Warsh, para politikasında bağımsızlığı koruma taahhüdünde bulunurken, faiz kararlarında tamamen bağımsız hareket edeceğini ve Fed'in önceliğinin fiyat istikrarı olduğunu vurguladı. ABD Senatosu Bankacılık Komitesi önünde açıklama yapacak olan Warsh, Salı günü yapılacak onay oturumu öncesi Bloomberg tarafından görülen açıklama metninde, "İnanıyorum ki para politikasının bağımsızlığı kazanılır ve daha iyi politika kararları, dikkat dağıtıcı unsurlardan uzak durularak alınır. Para politikasının yürütülmesinin kesinlikle bağımsız kalmasını sağlamaya kararlıyım" ifadelerini kullandı.

* Bu raporda yer alan yatırım bilgi, yorum ve tavsiyeleri yatırım danışmanlığı kapsamında değildir. Yatırım danışmanlığı hizmeti, yetkili kuruluşlar tarafından kişilerin risk ve getiri tercihleri dikkate alınarak kişiye özel sunulmaktadır. Burada yer alan yorum ve tavsiyeler ise genel niteliktedir. Bu tavsiyeler mali durumunuz ile risk ve getiri tercihlerinize uygun olmayabilir. Bu nedenle, sadece burada yer alan bilgilere dayanarak yatırım kararı verilmesi beklentilerinize uygun sonuçlar doğurmayabilir.



- ♦ JP Morgan, S&P 500 endeksi için 2026 yıl sonu hedefini 7.200'den 7.600'e yükseltti.

Asya

- ♦ Japonya Maliye Bakanı Satsuki Katayama, Orta Doğu'daki gerilimlerin enerji piyasaları üzerindeki etkisine dair endişelerin sürdüğü bir ortamda, ham petrol fiyatlarındaki gelişmeleri ve küresel ekonomiyi yakından takip ettiklerini belirterek, ihtiyaç duyulması halinde gerekli adımların atılacağını ifade etti.
- ♦ Japonya Merkez Bankası'nın (BOJ), Orta Doğu'da devam eden çatışmaların yarattığı belirsizlikler ve bölgedeki jeopolitik gerilimlerin ülke ekonomisi ile fiyat görünümü üzerindeki etkileri nedeniyle, gelecek hafta gerçekleştirilecek toplantıda faiz artırımına gitmesi beklenmiyor. Konuya yakın beş farklı kaynağın Reuters'a aktardığı bilgilere göre, BOJ yetkilileri mevcut durumu daha iyi analiz edebilmek adına bu ay faiz oranlarını sabit tutma eğiliminde. Nihai karar süreci, ABD ve İran arasındaki barış müzakerelerinde kaydedilecek gelişmelere bağlı olarak değişkenlik gösterebilecek olsa da banka yönetimi çatışmanın etkilerini ölçmek için daha fazla zamana ihtiyaç duyuyor.
- ♦ Japonya, ihracat kurallarında onlarca yılın en büyük değişikliğini açıklayarak yurt dışına silah satışına yönelik kısıtlamaları kaldırdı ve savaş gemileri, füzeler ile diğer silahların ihracatının önünü açtı.

Dünyadan

- ♦ Birleşik Arap Emirlikleri'nin (BAE), ABD ve İsrail'in İran'a saldırılarıyla başlayan savaşın dolar rezervlerini olumsuz etkileyeceği endişesiyle Washington'dan finansal yardım mekanizması kurulmasını istediği iddia edildi.
- ♦ ABD Başkanı Donald Trump, "Görüşmelerde bir ilerleme sağlanması halinde İranlı liderlerle görüşmeye hazırım" dedi.
- ♦ İran Cumhurbaşkanı Pezeşkiyan, ABD'li yetkililerin açıklamalarına yanıt vererek Washington'un İran'ın teslim olmasını istediğini söyledi ve İran halkının zorbalığa boyun eğmeyeceğini vurguladı.
- ♦ Trump, İran'la müzakerelerin Salı günü başlamasının planlandığını belirtirken, anlaşma sağlanamazsa iki haftalık geçici ateşkesi uzatmasının düşük ihtimal olduğunu söyledi. Trump ayrıca, anlaşma kesinleşene kadar İran limanlarına yönelik ablukanın süreceğini sözlerine ekledi.
- ♦ Wall Street Journal'ın ve Nikkei'nin konuya yakın kaynaklara dayandırdıklarını ifade ettikleri haberlerine göre, iki haftalık ateşkesin sona ermesine 24 saat kala İran ABD ile yapılacak ikinci tur barış görüşmeleri için bugün Pakistan bir müzakere heyeti gönderecek.
- ♦ Financial Times'in haberine göre, ABD Başkanı Donald Trump'ın "Barış Kurulu" temsilcileri, Dubai merkezli devlete ait çok uluslu şirket DP World ile Gazze'deki tedarik zincirleri ve diğer altyapı projelerinin yönetimine ilişkin görüşmeler gerçekleştirdi. Habere konuya yakın kaynak referans gösterildi.

* Bu raporda yer alan yatırım bilgi, yorum ve tavsiyeleri yatırım danışmanlığı kapsamında değildir. Yatırım danışmanlığı hizmeti, yetkili kuruluşlar tarafından kişilerin risk ve getiri tercihleri dikkate alınarak kişiye özel sunulmaktadır. Burada yer alan yorum ve tavsiyeler ise genel niteliktedir. Bu tavsiyeler mali durumunuz ile risk ve getiri tercihlerinize uygun olmayabilir. Bu nedenle, sadece burada yer alan bilgilere dayanarak yatırım kararı verilmesi beklentilerinize uygun sonuçlar doğurmayabilir.